
 
 

Procès-verbal de la réunion du C.A. du Réseau Parents du RÉPAQ 
Tenue le vendredi 21 septembre 2007, à 19h30, à l'École L’Envol, 

3661 boulevard de la Concorde est, Laval 
 
 

       Étaient présents: 
 
Graham Weeks, président, membre individuel 
Michel Fournier, vice-président, représentant de l'école secondaire Le Vitrail 
Hélène Normandeau, secrétaire, membre individuel 
Michèle Désilets, relationniste au Réseau Parents du RÉPAQ 
Andrée Grégoire, représentante de l’école Les Petits Castors 
Christian Masson, représentant de l’école Le Baluchon 
Danielle Latour, représentante de l’école Des Quatre-Saisons 
Denis Turcotte, représentant de l’école Cœur-à-Coeur 
Geneviève Lampron, représentante de l’école Tourterelle 
Ginette Sauvé, représentante de l’école Étoile Filante 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier 
Mélanie Toupin, représentante de l’école St-Sacrement 
Stéphane Morin, représentant de l’école L’Envol 
Ketly Mathurin, membre individuel 
Richard Pallascio, membre individuel 
 
Note 1 de la secrétaire :  Stéphane Morin, représentant-parent de l’école L’Envol et Françoise Charbonneau, 
ancienne parent impliquée pendant plusieurs année à l’école L’Envol et au sein du GOÉLAND, comme 
trésorière, nous accueillent à notre arrivée.  Il est à noter également que Françoise est commissaire d’école 
depuis plusieurs années pour le quartier. 
Françoise nous indique entre autres, que sa « petite fille » fréquentera vraisemblablement l’école L’Envol l’an 
prochain et qu’elle pourra être de retour pour faire de l’implication comme « grand-maman ». Les anciens qui 
la connaissent sont bien heureux de la revoir! Elle doit quitter avant le début de la réunion officielle mais elle 
tenait à venir nous saluer! 
 
Note 2 de la secrétaire : Avant de commencer officiellement la réunion, Graham nous indique que la réunion 
du comité de coordination tripartite du RÉPAQ qui devait avoir lieu en juin, puis reportée le 12 septembre, 
n’aura lieu que le 3 octobre prochain.  De plus, il nous informe que le document qui devait être produit par 
Madame Joanne Grenier au printemps dernier, ne sera disponible qu’à la mi-octobre et donc que le point 6 à 
l’ordre du jour de ce soir sera très bref. 
 
  
 

1. Mot de bienvenue; 
2. Adoption de l'ordre du jour; 
3. Adoption du procès-verbal du 2 juin 2007 ; 
4. Tour de table « informations importantes » : les nouvelles écoles et les autres ;  
5. Les bulletins chiffrés : où est-ce qu’on est rendu ? Les prochaines étapes ; 
6. Le référentiel – procédure d’échange et d’adoption ; 
7. Début de la préparation pour l’Assemblée générale annuelle :  date à fixer et postes à pourvoir ; 
8. Élection d’un nouveau représentant de notre Réseau au comité de coordination du RÉPAQ ; 
9. Prochaine réunion prévue le 19 octobre – confirmation de la date et du lieu de la réunion ; 
10. Varia ; 
11. Levée de l’assemblée 
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1. Mot de bienvenue 
 

Graham remercie Stéphane Morin de nous accueillir dans son école, et compte tenu des nouveaux 
visages autour de la table, il demande à tous de se présenter.  

 
 
 
2. Adoption de l'ordre du jour 
 

Il est proposé par Michel Founier, appuyé par Mélanie Toupin d’adopter l’ordre du jour suivant : 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

 
 
 
3. Adoption du procès-verbal du 2 juin 2007  
  

Il est proposé par Marie-Josée Campbell, appuyée par Denis Turcotte d’adopter le procès-verbal du 2 
juin 2007. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
Note de la secrétaire :  Les suites au procès-verbal ne sont pas faites mais certaines sont en suspens 
compte tenu que la réunion du comité de coordination n’a pas eu lieu. Par contre, il serait intéressant, 
qu’au point de l’adoption du procès-verbal, on s’assure de donner les suites. 
 
 
 

4. Tour de table « informations importantes » : les nouvelles écoles et les autres   
 

• Projet d’école Le Rebond à Cowansville : c’est parti ! 
• Projet d’école à Cap-de-la-Madeleine : c’est parti ! 
• L’Écollectif à Sherbrooke :  vit des difficultés et Michl Nicholson leur apporte un support 
• Richard Pallascio nous informe que le projet de vidéo « Les écoles alternatives d’hier à 

demain » devrait être prêt dans les semaines qui viennent. L’intégrale dure 42 minutes et il y aura 
production d’une version plus courte qui sera diffusée au canal Savoir.  Ce sera un outil 
promotionnel visuel très intéressant.  Il a été réalisé à partir d’entrevues faites dans le cadre du 30e 
anniversaire de l’école Les Petits Castors. 

• L’école Étoile-Filante souligne que la fête de la rentrée s’est déroulée dans la 2e semaine au lieu 
de la première journée et que le tout est à répéter puisqu’il y a eu une participation accrue de 
bénévoles parmi  les nouveaux parents.  De plus, pour mousser la participation des pères réclamée 
par les enfants, il y aura le 5 octobre prochain la journée « PAPA » pour « Participation Active 
des Papas Alternatifs ». 

• L’école Cœur-à-Cœur souligne que dans les deux dernières années, il y a eu, à chacune des 
années, une mobilité de 5 ou 6 enseignants, mais que le tout semble bien fonctionné. 

• L’école St-Sacrement indique que la première assemblée générale a rassemblé les parents de 
l’école avec ceux de la nouvelle école à Cap-de-la-Madeleine, que le tout s’est déroulé de façon 
très originale (entre autres pour la façon de prendre les présences, qui étaient très nombreuses  - 
du jamais vu depuis longtemps), très sympathique et que le tout était orchestré par la directrice de 
ces 2 écoles qui semble très impliquée et déterminée à ce que tout fonctionne alternativement.  Il 
est par contre à souligner que certains problèmes sont occasionnés par le déplacement des élèves 
pour les cours d’éducation physique – dossier à suivre. 

• L’école secondaire Le Vitrail a fait son « épluchette de blé d’inde » habituelle qui précède 
l’assemblée générale et elle a eu, comme il semble à chacune des années, une participation des 
parents assez mitigée, mais qui semble un peu normale pour une école secondaire.  Une bonne 

C:\Documents and Settings\Pierre Juteau.IAF\Mes documents\Divers\Per\École Rose des vents\comité internet\RÉPAQ\ProcèsVerbalRéseauParentsRÉPAQ21sept2007.doc 



nouvelle par contre, environ 85% des parents peuvent maintenant recevoir les informations 
concernant l’école directement par courriel, ce qui évite en grande partie qu’ils ne soient pas 
informés compte tenu de la non transmission « papier » par leur adolescent (e) – situation qui 
semble également très fréquente au secondaire. 

• L’école des Quatre-Saisons a une nouvelle direction (Céline Roy – ancienne directrice et 
reconnue pour son implication dans le Réseau - ayant pris sa retraite).  L’entrée sous le thème de 
l’année  « Les Arts » s’est déroulée avec succès et originalité.  L’école soulignera ses 15 ans le 14 
octobre prochain. 

• L’école Tourterelle a connu une belle rentrée sous le thème « Au fil des générations ».  Lors de 
la première assemblée générale, toutes les familles étaient représentées par au moins un parent, 
sauf pour une famille prise dans une situation d’urgence.  Les parents de l’école ont été invités à 
se rendre à l’assemblée des Commissaires mardi soir prochain (25 septembre) afin de dénoncer le 
« bulletin chiffré » et demander une dérogation pour leur école.  Les parents de l’école des 
Quatre-Saisons (même commission scolaire) feront de même afin d’unir leur force.   

• L’école Les Petits Castors connaît beaucoup de changements dans son personnel,  mais le tout 
semble bien parti. Leur assemblée générale étant le 25 septembre, et même si elle appartient à la 
même commission scolaire que les écoles Tourterelle et Quatre-Saisons, elle ne pourra pas 
demander à ses parents de se rendre à cette assemblée des commissaires. 

• L’école Le Baluchon souligne le fait qu’il y a 3 nouveaux enseignants et qu’elle a augmenté son 
nombre d’élèves à 280 pour répondre aux exigences de la commission scolaire.  On a informatisé 
la bibliothèque et elle est très accessible grâce à l’implication des parents.  Christian fera suivre à 
Michèle D. un lien pour « Avenir Viable École Communauté » qui a permis à l’école d’obtenir 
une importante subvention pour la restauration de la cour d’école. 

• L’école L’Envol, grâce aux subventions reçues, a pu aménager un jardin dans la cour de l’école. 
Stéphane nous invite à visiter la cour après la rencontre. 

• Les 2 écoles de Laval (Le Baluchon et L’Envol) unissent leurs efforts pour la création d’une 
école secondaire alternative sur leur territoire.  

• On s’interroge sur les nouvelles mesures de sécurité vécues dans les différentes écoles : certains 
doivent se rapporter, d’autres signer des formulaires concernant les antécédents judiciaires,  
d’autres doivent porter un badge… Les mesures ne semblent pas les mêmes partout,  certaines 
directives sont communes à des commissions scolaires,  d’autres semblent unique dans une 
école… c’est à suivre. 

 
Même si ce point a été plus long qu’à l’habitude dans nos réunions, Graham soulève le fait que c’était 
très intéressant et qu’il était assurément plus facile de le faire compte tenu que le dossier du référentiel 
qui devait être à l’ordre du jour de notre soirée sera très bref (faute de document pour discuter) et que 
la réunion du comité de coordination qui devait faire, entre autres, le point sur la structure du RÉPAQ, 
n’aura lieu que le 3 octobre. 

 
 
 
 

5. Les bulletins chiffrés : où est-ce qu’on est rendu ? Les prochaines étapes ; 
 

• Une réunion a eu lieu en juin à l’école Nouvelle-Querbes où parents, enseignants, directions et 
anciens ont unis leurs efforts pour réagir ; 

• Certaines écoles dont Tourterelle ont fait parvenir une pétition signée par une grande 
majorité des parents de l’école demandant une dérogation à l’application universelle du 
bulletin chiffré ; 

• Richard communiquera avec Louise Lafortune (RAEQ) pour voir comment allier nos forces 
pour une riposte politique efficace ; 

• Suite aux discussions :  on retient : 
 que de toute façon la remise du premier bulletin sera « bordélique » et pas seulement dans 

les écoles alternatives 
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 que d’autres groupes ne veulent aucunement du bulletin chiffré 
 que les bulletins chiffrés ne répondent en rien à l’application de la nouvelle réforme en 

éducation 
 que les bulletins chiffrés sont une réponse du parti Libéral pour faire taire Mario Dumont 

(qui semble détenir la vérité sur ce que pense le Québécois moyen) 
 que les actions portées doivent donc être politiques 
 que Michèle fera parvenir sous peu une copie du texte de la pétition que l’école 

Tourterelle a fait signer aux parents de l’école en juin dernier (Note : le texte de cette 
pétition avait déjà été envoyé à tous les membres du réseau en juin) 

 que tous les délégués tenteront de recueillir un maximum de signatures de la part des 
parents de leur école et qu’ils devront faire parvenir le tout par courrier au siège social du 
réseau (école Tourterelle)  (12 octobre) ou encore rapporter les feuilles signées à la 
prochaine réunion (19 octobre) 

 qu’il ne faut pas compter sur la majorité des écoles secondaires qui ont déjà des bulletins 
chiffrés et conformes au désir des commissions scolaires 

 que Denis (Cœur-à-Cœur) et Marie-Josée (Le Sentier) tenteront de faire signer cette 
pétition à un maximum de parents à l’école des Ramilles (école primaire de leur 
commission scolaire mais sans représentant à notre réseau) 

 que nous attendrons le moment stratégique pour déposer cette pétition et qu'en attendant 
nous vérifierons les procédures pour qu’elle soit reçues par l’assemblée nationale 

 L’action suivante, si rien ne change, sera peut-être :  désobéissance civile et pacifique du 
type : demander aux profs (avec l’accord massif des parents pour les protéger) de mettre 
tous la même note à tous leurs élèves.  Note de la secrétaire :  Un ancien collègue de 
travail avait un jour décidé de mettre 100% à tous ses élèves et a fait sauter le système 
car il n’y avait que 2 espaces disponibles  pour la note moyenne du groupe qui s’est 
retrouvée à 00% ! 

 Un plan d’action est à suivre… selon les réactions de la Ministre Courchesne 
 
 
6. Le référentiel – procédure d’échange et d’adoption ; 
 

• À la mi-octobre, nous devrions recevoir le document préparé par Joanne Grenier, parent de 
l’école Tourterelle.  Madame Grenier est professeure à l’UQAM et elle est encadrée dans son 
travail par Jean-Pierre Picard, Michl Nicholson et Pierre Chénier. 

• Quand ce document sera produit et conforme aux attentes des trois réseaux, il faudra s’assurer de 
la distribution et de l’appropriation de celui-ci par tous les partenaires dans nos écoles. 

• On demeure un peu sceptique sur le fait de recevoir le document à la mi-octobre mais on demeure 
optimiste. 

 
 

7. Début de la préparation pour l’Assemblée générale annuelle :  date à fixer et postes à pourvoir ; 
 

Les postes à la présidence (occupé actuellement par Graham) et à la trésorerie (occupé actuellement par 
Charles Mignault) viennent en élection.  Graham indique que ni l’un, ni l’autre  ne se représentera pour 
solliciter un autre mandat (2 ans).  Il invite donc les gens à réfléchir à la relève pour ces postes. 

L’assemblée générale du réseau parents du RÉPAQ, se tiendra le samedi 24 novembre 2007, à l’école Le 
Sentier à Ste-Thérèse , à compter de 10 h. 

On profitera de l’assemblée générale, pour faire le lancement du vidéo « L’école alternative d’hier à 
demain » afin d’inciter les gens à venir nombreux. 
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Michèle fera parvenir une lettre invitant les écoles à nommer leur représentant-parent (si elles ne l’ont pas 
fait) et à l'inviter à venir à l’assemblée et profiter de l’occasion pour assister au lancement du vidéo. 

 
 
8. Élection d’un nouveau représentant du Réseau parents au Comité de coordination du RÉPAQ ; 
 

Pour la réunion du 3 octobre prochain, Richard Huot n’étant pas disponible pour s’y rendre, c’est Philippe 
Rocque (substitut) qui ira.. 

Richard Huot ne veut plus continuer à siéger sur ce poste pour des raisons personnelles. 

Graham Weeks siège sur ce comité compte tenu de son poste à la présidence. 

Il faudra prévoir un point à l’ordre du jour de l’assemblée générale afin d’élire nos 3 représentants pour 
l’année qui vient.  

 

9. Prochaine réunion prévue le 19 octobre – confirmation de la date et du lieu de la réunion ; 

Graham vérifiera  si le report d’une semaine (26 octobre) permettrait qu’on reçoive le document 
référentiel de Joanne Grenier.  Si tel est le cas, il nous en informera.  Par contre, il serait intéressant 
d’attendre à l’assemblée générale, pour une présentation du document par Madame Grenier.  On aurait 
donc en plus des points habituels de notre assemblée générale : le lancement du vidéo et la présentation 
du référentiel.  Ça pourrait peut-être intéresser les gens davantage à se déplacer! 

Pour la prochaine réunion, Graham tentera de joindre une personne contact de l’école des Ramilles à 
Blainville. Cette école n’a plus de représentant-parent depuis quelques années et Graham a été les 
rencontrer l’an dernier.  C’est à suivre. 

10. Varia ; 
 

Aucun point. 

 

La levée de l’assemblée a lieu à 22 h 20.  Il s’en suit une visite rapide de l’école (biblio – gym…) 

 
Hélène Normandeau, secrétaire du réseau parents 
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